

毛家教学点,10名幼儿与10名小学生,每天面对的是同一名老师—— 一个80后小伙子的坚守

湖南日报记者 周俊 通讯员 曾德新 阳跃君

8月24日,记者驱车从新化县奉家镇出发,沿着山间蜿蜒小道,花了1个多小时,到达奉家镇毛家教学点。过路的村民老杨说:“我们这里是偏僻山区,去年路没铺好前,交通基本靠走,去一趟镇里要走老半天。”

毛家教学点教学楼原是一栋老式木板楼,已拆掉了,正在建新校舍,学生临时在一间民用老木板房上课。

一处小土坪上,毛家教学点教师伍六飞正带着十几个孩子在做游戏。见有客来,伍六飞憨厚地笑了笑:“不好意思,新教学楼还在建,目前只有一间教室,连个坐的地方都没有。虽然是暑假,可很多孩子的父母没回来,我就带着他们搞搞学习、做做游戏。”

80后伍六飞是这里唯一的教师,他笑着说:“其实我的‘官’还挺大的呢,既是校长又是教师,还是幼儿园的男阿姨。”毛家教学点目前有1个幼儿班(10人)和1个小学二年级班(10人),孩子们都在仅有的一间教室上课。“孩子们从早到晚面对我一个人,还好没产生审美疲劳。”

伍六飞每周而复始做着同样的事情:天亮起床洗漱,弄点吃的,等孩子们来学校,辅导孩子们晨读、上课。因为是复式班,一个教室分两边,这边做作业,那边听课,他不停地“切换”角色。

学校没有电铃,时间由伍六飞把握。中午,他带着孩子们到对面山坡一农户家,吃搭餐式营养午餐,接下来继续上课。“路上注意安全!”放学时,伍六飞总是反复叮嘱孩子们。

批改完作业,“煲电话粥”是伍六飞每晚的

必修课。女朋友在新化县另一个乡镇,两人相隔大半个新化,一年到头见不了几次面。“女朋友很支持我的工作,虽然有时抱怨几句,但更多的是理解。她说,总得有人坚守偏远地区的教育事业,不然孩子们上哪读书?”

伍六飞家住新化县桑梓镇,每年只有寒、暑假各回家一趟。常年坚守,他把自己当成了本地人。他说:“村里大部分孩子是我的学生,村里人我基本认识。村民们很关照我,逢年过节都有人请我去凑热闹,感觉很温暖。”

今年是伍六飞参加工作的第4个年头,也是他一个人独守毛家教学点的第4个年头。不能在家孝顺父母,也不能陪女朋友逛街看电影,这让伍六飞感到有点惭愧。他说:“既然选择了教书这份工作,既然来到了毛家教学点,我就会把这里当成自己的家,努力把这里的孩子教好。”

原创魔术脱口秀《男子曰》 获魔术界“小金人”

湖南日报8月28日讯(记者 龙文决 通讯员 周卉子)素有“魔术界奥斯卡”之称的“梅林奖”再次垂青中国魔术师及其作品。记者今天从湖南大剧院获悉,湖南省演艺集团、湖南大剧院与我国知名魔术师邓男子合作的原创魔术脱口秀《男子曰》,近日获得“梅林奖”2017年度最佳华语魔术秀奖项。

“梅林奖”是国际魔术师协会(IMS)对魔术师的最高肯定。8月19日,邓男子在香港领奖。为他颁奖的国际魔术师协会主席托尼·哈辛尼认为,《男子曰》很特别,它包含了很多有意思的元素,除了魔术外,其中的戏剧、舞蹈、默剧、脱口秀都非常出众。

据《男子曰》制作人、湖南大剧院副总经理黄蓉介绍,《男子曰》是国内首部原创魔术脱口秀,经过一年多的精心打磨,于2012年与观众见面。该节目每场演出时长近100分钟,共有20多个子节目。主演邓男子通过魔术、脱口秀、舞台表演等多种形式,将幽默诙谐、紧张刺激、温馨感人融为一体。同时,每一次表演,都将当下最热门的话题与新颖的魔术相结合,全程笑点不断。根据现场统计,一场演出结束,观众会鼓掌近两百次,节目已成为老少皆宜的奇幻盛宴。如今,《男子曰》已在上海、长沙、厦门等地巡回演出上百场,累积票房近千万元。



备好新课本 喜迎新学期

8月28日上午,长沙市第二十一中学,教职员们忙着分类、整理学生的新课本,迎接新学期的到来。该校还对全校的用电、消防以及设施安全进行了排查,为学生提供个舒适、安全的学习环境。
湖南日报记者 徐行 通讯员 丁敬文 摄影报道

全国侗医药学术研讨会在怀化举行

湖南日报8月28日讯(记者 雷鸿涛 通讯员 罗德发)8月27日至28日,全国第七届侗医药学术研讨暨侗医药理论培训会在位于怀化市的湖南医药学院举行。来自全国各地的侗医代表、医药专家学者近200人出席。

怀化市发展侗医侗药拥有得天独厚的优势。据中药材资源普查,该市有中药材1909种,蕴藏量居全省第一,有“湖南西部药谷”的美誉。湖南医药学院把侗医药列为重点研究领域,

瞄准侗医药基础性、前沿性课题,开展系统研究,推进侗医药走向体系化、现代化、市场化。

这次会上,专家学者提出,侗医药行业要注重对技艺的传承发展,要将散落在民间的手抄古籍、专长绝技和秘方等宝贵资源,认真进行搜集、挖掘、整理和研究。要加强人才队伍建设和管理,加快药材和药物研发,让侗医药走上正规化、体系化、现代化发展轨道。

教学大比武 为创“双一流”

湖南日报8月28日讯(记者 余睿 通讯员 余醴)新学期临近,湖南汽车工程职业学院正在紧锣密鼓地进行“沙场练兵”——24日至28日,全校272名专兼职教师齐上阵,进行公开课展示比拼。

该校此次大赛以构建“高效课堂”为目的,鼓励教学创新,促进课堂教学改革。大赛上,50多岁的教授与刚入职的新教师同台竞技,同教一门课的教师互相交流借鉴教学方法。新老师刘劲春告诉

记者:“这几天我每天都来听课学习,大受裨益,新学期我上课也有底气了。”大赛还邀请专家做评委,对评级不合格的老师,学校将采取“老带新”、培训等帮扶措施,帮助其尽快掌握教学方法。

据该校校长罗先进介绍,学校历来重视“双师型”师资队伍,先后出台一系列政策加强教师实践动手能力和教学能力,为创“双一流”高职院校加强内涵建设。近年来,学校“双师型”素质教师比例达到83.4%。

雨花区“十严禁”从严规范办学行为

湖南日报8月28日讯(罗雅琴 姚学文 杨娜)新学期就要开学了。昨天,长沙市雨花区召开暑期教育工作会议,会上宣布10条禁令,从规范学校办学行为。

10条禁令包括严禁任何部门、单位或个人以任何理由,擅自征订教辅材料以及超范围征订教辅材料;严禁中小学教师有借家教、有偿补课;严禁接受家长宴请、收受家长红包礼金

和有价证券;严禁体罚和变相体罚学生;严禁向学生推销商品;严禁强制或变相强制提供餐饮服务并收费;严禁虚报、截留、套取、挤占、挪用学生伙食费等。

雨花区副区长易静表示,教育事关民生,全体教育工作者应进一步明确自己肩负的神圣职责,从严规范自己的行为,让更多的学生和家满意。

衡南启动流动人口健康服务年活动

湖南日报8月28日讯(记者 陈鸿飞 通讯员 沈祁衡)“生二胎先过身体关,流动人口的产妇产前检查、胎儿畸形、早产等几率较高,怀二胎须慎之又慎。”近日,衡南县流动人口健康服务年活动启动仪式在县城云集镇文化广场举行,通过开展婚育政策宣传、妇幼保健服务、文艺表演等活动,倡导全社会关注流动人口健康问题,加强

健康科普,弘扬婚育新风。活动现场,衡南县卫计局、县计生协会工作人员设立了宣传服务咨询台,悬挂宣传横幅、摆放宣传展板,向群众宣传计划生育政策,讲解慢性病、健康管理、季节性传染病防控知识等。县妇幼保健计生服务中心医务人员还为居民们提供免费义诊与健康咨询。

谢定局 曾晖 姚川石 肖祖华

8月26日下午,晚霞飘洒,牛羊悠闲地吃草,小孩在屋前嬉戏。在洞口县高沙镇五峰村地质灾害安置区,一片祥和温馨。

该安置区是由山体滑坡区域整体搬迁而来,28座房子,41户人,每座房屋补贴5万元,通路、通水、通电、平整宅基地,村民只需直接盖房建屋便可入住,目前已经有6户人家入住。“以前住在山坡下,每到下雨就提心吊胆,生怕房屋被冲走,现在好了,集中居住,安全、踏实,老公可以在外踏实上班挣钱,再也不需要担心我们的安危。”刚刚入住的该村刘大姐十分满意现在的居住环境。

2016年,洞口县在全省率先提出开展“提升基层国土所服务能力”行动,将“服务窗口前移”,通过“国土讲坛”、“执法关口”前移,基层国土所工作人员到县国土资源局跟班学习、到先进地区学习先进经验等方式,全面提升基层国土所的服务能力,让老百姓满意。通过一年多的活动开展,洞口县“提升基层国土所服务能力”行动硕果累累,一支钢铁“国土卫士”队伍形成。

强根基,三大抓手提升基层“战斗力”

洞口县国土资源局曾经很受伤:两任局长先后落马。从破到立,需要从思想到行动的全面武装,需要从上到下的一以贯之。2016年开始,洞口县国土局在全省率先开展“提升基层国土所服务能力”行动。通过三方面来肃清贪腐思想,提升服务能力。

2016年3月起,洞口县国土局开展“国土讲坛”专题讲座学习,每周五开讲,采取每周一小讲、每月一大讲的方式,旨在搭建干部职工学习交流的平台,锻炼干部职工的个人素质,培养造就一支“张口能说、提笔能写、事情能干、政治坚定、服务优良”的干部职工队伍。结合“国土讲坛”每月大讲,成立“月讲月评”工作领导小组进行“月讲月评”活动,让局属各单位交交底、出出汗,时刻铆足干事精气神。

为了切实提升基层国土所的服务能力,组织基层国土所工作人员到县国土局跟班学习,统一组织工作人员到先进地区和上级单位进行学习,先后到芷江、凤凰以及省第二测绘院等单位学习先进的经验。

为促使土地资源管理秩序根本好转,防范和减少违法行为发生。2016年初,洞口县国土资源局推进执法关口前移,以原八个建制区设立8个基层国土资源执法监察中

“这样的队伍,百姓喜欢”

——洞口县提升基层国土所服务能力结硕果



洞口县国土资源局工作人员在罗溪乡宗溪中村实地查勘地灾隐患点。 姚川石 摄

队,与中心所合署办公(一套班子、两项职能),使国土资源执法监察工作步入“全员执法,全面覆盖、全程监管”的规范化轨道,农村违法建房秩序明显好转。

结硕果,铿锵“国土卫士”赢民心

洞口县国土系统的改变,都看在老百姓的眼中。尤其是在大灾面前,“国土卫士”们彰显出的“舍我其谁”的气势让老百姓大为赞赏。

“要不是镇国土所干部及时通知撤离,后果真不敢想象。”回想起6月30日凌晨特大暴雨后的山体滑坡,江口镇大马排村村民刘先德仍心有余悸。据悉,该隐患点为新增隐患点,土层结构松散,平均坡度约25-30°,加之持续暴雨诱发了滑坡,滑坡体纵长约300米,横宽约80米,相对高差约

60-80米,威胁到周边50户157名群众的生命财产安全。“他们轮流换岗,这批干部都在这里蹲守3天3夜了。”大马排村支部书记肖鹏飞谈起正在该村隐患点值守的镇领导和国土所干部时肃然起敬。

洞口县属于江南丘陵地区,地质结构复杂,是湖南省地质灾害多发易发、危害最严重的县市之一。在6月底7月初的这轮特大洪灾面前,洞口县国土系统心系老百姓安危,汛期前对地质灾害点进行地毯式排查,逐一制订应急预案和逃生路线,落实监测责任人,发放明白卡,树立警示标识;汛期坚持24小时值班,加强监测预警,安排专人对隐患点24小时严密防守,组织受威胁群众有序撤离,险情发生后,加强值班值守力量,强化对隐患点的动态监测,设立危险区及警示标志,加强对群众的宣传引导,防止群众进



省国土资源厅调研洞口县高沙国土资源中心所标准化建设。 姚川石 摄

入危险区。

7月5日下午,省地质灾害督查组深入该县危险程度最大的地灾隐患点江口镇大马排村督察,高度肯定了该县地灾防治工作。

群众利益无小事。关乎经济社会发展的事一定要做好,关乎百姓民生的事同样得做好。为了让群众满意,在日常工作中,该局更加重视民本民生,今年以来,群众来信来访100%及时处理,对反映的问题调查处理后已100%及时向举报人进行反馈,赢得老百姓的一致认可。

再扬帆,打造全省基层国土所建设标杆

8月1日上午,由省国土资源厅用地处、综合调研处及省第二测绘院组成的调研组来到洞口县高沙国土资源中心所,就该校所标准化建设推进过程中围绕“如何提质强能促发展”进行集中“把脉”。高沙国土资源中心所作为全省首批示范性标准化国土所,目前已经进入实质建设阶段。洞口在打造全省基层国土所建设标杆的道路上越走越宽阔。

高沙镇距洞口县城13公里,为全国历史文化名镇,人口13.8万,面积163平方公里,是全省人口最多的建制镇。该国土资源中心所年均用地审批量800余件,登记发

证量1000余宗,是邵阳市唯一一所省厅援建单位。

调研组建议该所要因地制宜、量力而行、稳步推进能力建设,不搞形象工程,以提升能力素质为重头,结合资源、人口等实际问题有的放矢进行建设;积极强化问题导向,选择迫切需要的人才,将政务大厅、办公设备、档案室等建设作为重点;创新服务和管理方式方法,推进信息化建设,加强科技成果运用,全面提升国土资源履职能力和服务水平。技术援建单位省第二测绘院相关负责人表示,将在技术和办公设备方面予以大力支持。同时,县、镇两级积极对接,在资金与政策上大力支持该所标准化建设,为标准化建设创造良好的施工环境。

通过集中“把脉”标准化建设,使该所职责更加清晰,制度更加健全,管理更加科学,服务更加高效。届时,当地群众办理用地审批、登记发证可一个窗口办结,不用再跑去县城办理,真正实现一站式服务目的。

艰难困苦,玉汝于成。通过洞口国土人不懈的努力,整个国土系统迎来“蝶变”:干部职工的向心力、凝聚力和战斗力大大增强,为民务实清廉形象进一步深化,基础工作不断夯实,工作效率及服务态度得到了明显改善。正如江口镇大马排村村民李军所说:“你们这样的一支国土队伍,深受我们老百姓喜欢。”
·精彩湖南·